

“市民热线”为何成了“独角戏”？

歙县政府网市民热线回复率低被指“衙门作风”

星报讯(记者 张火旺 陈明) 原本默默无闻的陕西合阳县政府网站,近日一举成名。该网站“公众互动”栏目对百姓反映问题的回复率达到了100%,且对于没有实际内容的“火星文”留言也会耐心回复,被称为“最敬业县政府网站”。

“与之相反的是,安徽歙县政府网回复市民热线总是爱理不理,应该称得上很不敬业的县政府网站。”3月17日,歙县居民汪先生向记者反映称,很多类似政策咨询的内容都无人问津,作为政府与民众交流的窗口形同虚设。

现象:帖子一年多无人问津

接到汪先生的反映后,记者当即进入歙县政府网,在该网站首页左上方的显著位置开设了书记信箱和县长信箱,以及“在线咨询”和“歙县论坛”等市民热线栏目。

记者看到,2010年4月10日,有位网友在“在线咨询”栏目留言,反映他的母亲已经60多岁了,是一名农村妇女,咨询是否还可以参加新型社会养老保险。3月18日上午9时许,记者再次登录歙县政府网,该网友反映的问题仍然显示“正在办理”。

与上面这位网友不同的是,歙县居民姚先生算是“沉不住气”的一种,他就该县自来水的质量问题反复发帖追问,2010年5月11日,姚先生在“在线咨询”上反映问题,但他的留言同样至今没有相关部门回复。

统计:18条热线仅回复了4条

记者查询了歙县政府网“在线咨询”的所有页面,显示该栏目是从2009年1月份开始设置的。抛开2009年刚开始运作的一年有多条热线未进行回复,如果从2010年开始统计,多数热线留言均石沉大海。记

者发现,2010年12月11日到1月2日的市民热线显示在同一个页面,共计18条,仅有4条做了回复。

2010年2月11日,一名在黄山机场上班的复员军人留言表示想回歙县老家办个小型工厂,不知道政府在政策和资金上有没有扶持,仍是无人问津。采访中,歙县工商局一名工作人员认为:“这种‘衙门作风’要不得,一年多的时间过去了,这名复员军人的咨询没有得到答复,可能直接损害他的创业热情。”

负责人:将对回复率进行考核

歙县政府网站如此对待市民热线,这中间的问题出在哪里?带着疑问,记者来到了负责运作该网站的歙县信息中心,该中心汪主任接受了记者的采访。

记者:不少市民热线并没有得到回复,

你们可知道这一情况?

汪主任:知道这种情况,县里领导也接到过市民反映,的确是一些热线没有得到回复,领导非常重视,让我们尽快完善重视群众投诉和意见。

记者:不回复是因为态度问题还是别的原因?

汪主任:市民热线是从2009年正式开办的,2008年和2009年度分别搞过两次培训,有关机关单位都派人参加了培训,学习如何进入热线平台进行回复。但县直机关工作的年轻人少,很多参加培训的年纪都大了,对电脑操作不熟,导致不能及时对热线进行回复。有时我盯着他们打电话催,让他们回复,他们就说操作不来。下一步将纳入纪委机关效能建设进行管理,对回复率和回复满意度进行考核,今天就会通知各单位及时处理尚未回复的市民热线。

3月23日,安徽省蒙城县市民在民警的指导下体验使用枪支的感觉。

当日,蒙城县公安局在城区水上派出所举行警营开放日活动,邀请市民走进警营,观摩民警训练,参观警用装备和设施,并通过座谈交流,介绍“二代身份证”防伪特点、警务服务事项,虚心听取群众对警营建设、警务工作、队伍建设等方面的意见,广泛征求社会各界群众对改进服务与管理的建议。

据悉,公安部已确定3月23日为全国统一“警营开放日”。

胡卫国 文/图



疑妻不忠 持刀“逼供”

星报讯(吴彬 记者 何曙光) 3月21日9时许,铜陵市扫把沟派出所接110指令:该市跃进新村某商业网点附近夫妻吵架动刀子。民警第一时间赶到了现场,见一名中年男子手持菜刀与一名中年妇女争吵,情绪激动。民警立即上前将中年男子控制住。经询问得知,吵架的是一对夫妇。丈夫没有真凭实据,多次听信传言猜疑妻子行为不检点,两人经常为此发生家庭大战。当天早晨,两人又为此发生争吵,丈夫气愤至极,手持菜刀威胁妻子说出“实情”,居民见状迅速报警。

经当地民警隔离劝解,两人答应不再吵架,分开一段时间冷静思考后协商处理。

酒驾被查装牙疼,一句“谢谢”露了馅



星报讯(张飞 记者 王涛) 一司机因违法停车被执勤的交警拦下,面对劝说教育时,这名司机用手捂着脸装牙疼,始终一言不发,虽然配合却只是点头。接受教育后准备离开时,司机一句“谢谢”露了馅,一股酒气扑面而来,结果被查出饮酒驾驶。

3月21日7时40分左右,太和交警大队一中队民警冒雨在城区人民北路一岗口执勤。此时,执勤民警发现一辆黑色轿车沿人民路由南向北驶来,距离执勤点约30米时,却在一处小超市门前停下,司机匆忙下车走进超市。

此处属禁止停车路段,民警立即上前检查。司机见状,拿着刚刚购买食品跑到车前,边迅速用手捂着左脸,边向执勤交警点头示意其牙疼,便欲开车门驶离现场。交警对其进行说服教育,告诫此处禁止停车,这名司机很沉默,一副牙疼的痛苦状,不过却非常配合。面对询问,该男子只是不断地点头,一言不发。

民警按照程序对车辆和驾驶人资料进

行了核对,轿车和驾驶人吕某某没有任何问题。当执勤民警进行一番教育,交还其证件告知可以离开时,吕某某放开捂着脸的手,兴奋地说了一句“谢谢”。

这时,一股酒气扑面而来。民警怀疑其酒后驾驶,便立即对吕某某进行了酒精呼气测试,结果显示为68mg/100ml,构成酒后驾驶。对此结果,吕某某一脸郁闷,他酒后驾驶,看到交警时因担心被交警闻出酒味,便想出了装牙疼的招数,所以在被查处时一直不敢开口,哪知一句“谢谢”让他露了馅。随后,民警依法给予吕某某罚款400元、驾驶证记12分并暂扣3个月的处罚。

主动“请罪”,没安好心

又讯(孙耀文 记者 王涛) 3月17日上午,黄山区交警一中队在S103线城东汽车站路段路查。10时20分许,一辆四轮农用车从仙源方向向交警执勤点驶来,还没等民警打靠边停车手势,驾驶人主动靠边停车,并跑到执勤民警身边掏出100元要求接受处理,异常的举动引起执勤民警的怀疑。

当民警要求驾驶人出示机动车驾驶证时,驾驶人东掏西摸地拿出了驾照的副本,

并连声说正本没有带,让民警放他一马算了。执勤民警告知驾驶人:驾驶证正本副本都在才是有效证件。民警坚持要求驾驶人出示驾驶证正本。经过民警再三解释,驾驶人很不情愿地出示了驾驶证正本,原来驾驶人姓王,其驾驶证已过了有效期,属无效证件。

当民警要对其违法行为进行处罚时,王某立即耍起无赖来,丢下100元钞票拿起证件就跑,结果被民警拦住,并对其恶劣的行为给予严厉批评教育。

添了一“点”,罚了千元

又讯(孙耀文 记者 王涛) 休宁人程某,为了逃避电子监控抓拍交通违法,用白胶布为自己的车牌照添了一点,“0”变成了“Q”,不仔细观察根本无法发现,但最终还是被民警识破。

3月16日16时20分,休宁交警大队民警在S220线路段执勤巡逻时,发现一辆银灰色的小型汽车突然加速行驶,形迹十分可疑。执勤民警见状,果断出击将该可疑车辆截停。

当执勤民警要求该车驾驶人出示相关



你能看出是假的吗?

证件时,该男子一开始称没有携带证件,在民警的再三盘问下,最后才不得已拿出证件。经过认真核查,细心的民警发现其行驶证上登记车号为“皖J56032”,与该车悬挂的牌号“皖J56Q32”并不相符。经民警仔细比对,发现字母“Q”是人为变造的。

驾驶人程某(男,1969年10月出生,休宁县五城镇人)发现无法抵赖便交代了事实,其目的是为了逃避公安交通管理部门的抓拍及其它的交通违法处罚,将车号牌“皖J56032”中“0”数字用白色双面胶带添上一斜点变造成了字母“Q”,于是就变成了“皖J56Q32”,没想到还是难逃法网,最终受到罚款1000元的处罚。